ТЕМА 4. УПРАВЛЕНИЕ ОБОРОТНЫМИ АКТИВАМИ.

Задачи.

1. Среднегодовые остатки оборотных средств составили 4 млн. руб., объем реализованной продукции за год – 24 млн. руб. Определите скорость оборачиваемости оборотных средств и коэффициент их оборачиваемости.

2. Рассчитайте показатели оборачиваемости оборотных средств предприятия за II квартал, если объем реализованной продукции составил 5 млн. руб., остатки оборотных средств: на 1.04. – 498 тыс. руб., на 1.05. – 500 тыс. руб., на 1.06. – 510 тыс. руб., на 1.07. – 506 тыс. руб.

3. Установите сумму оборотных средств, высвобождающихся в результате ускорения их оборачиваемости, на основании данных за I полугодие (тыс. руб.):

	Показатели
	Плановые
	Фактические

	1. Средние остатки обо-   ротных средств
	54
	66

	2. Выручка от реализации продукции
	361
	510


4. Определите норматив оборотных средств на готовую продукцию, если квартальный выпуск товарной продукции по произведенной себестоимости составляет 4600 тыс. руб.; время, необходимое для комплектования и упаковки готовых изделий, равно 2 дням, для оформления ж/д документов – 3 дням, для сдачи документов в банк – 1 дню.

5. Оборотные средства предприятия за год составили: на 1.01. текущего года – 27000 руб., на 1.04. – 28000 руб., на 1.07. – 28500 руб., на 1.10. – 29000 руб., на 1.01. следующего года – 30000 руб. Себестоимость реализованной товарной продукции – 255000 руб.

     Определите:

      1. Оборачиваемость оборотных средств:

          а) по числу оборотов:

          б) по продолжительности одного оборота в днях.

      2. Экономию (перерасход) оборотных средств, если в предыдущем году среднегодовая стоимость оборотных средств составила 26 тыс. руб., а выпуск реализованной товарной продукции по себестоимости 248 тыс. руб.

